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ESF projekts „Mācību satura aktualizācija un modernizācija profesionālās izglītības programmu 

īstenošanas uzlabošanai un izglītojamo sekmīgu mācību veicināšanai” 

Nr.2010/0038/1DP/1.2.1.1.3./09/APIA/VIAA/059 

Valsts SIA ”Rīgas pārtikas ražotāju vidusskolas” 

skolas avīze „Tīkls” 

 
Labdien! 

Pirmais mācību gada mēnesis jau ir beidzies, un  mēs satiekamies jaunajā,  apvienotajā 

skolā. Mūsu ikdiena ir izmainījusies (citas telpas, daudz jautājumu, daudz neparasta), bet tai pašā 

laikā mūs sagaida tie paši uzdevumi – mācīties, cītīgi strādāt praksē, krāt zināšanas, lai nākotnē 

būtu veiksmīgi savas karjeras un dzīves noteicēji. Mēs, avīzes veidotāji, gribam sirsnīgi sveikt 

visus I.kursu audzēkľus ar mācību uzsākšanu un aicināt iesaistīties arī skolas avīzes tapšanā. 

Tāpat arī aicinām visus aktīvos, radošos citu kursu jauniešus – pievienojieties! Rakstīsim, 

vērtēsim un redzēsim skolas dzīvi ar savām acīm!!! 

„Jo vairāk kāds domā, jo vairāk izdomā; jo vairāk meklē, jo vairāk atrod; jo vairāk 

pēta, jo vairāk atklāj. Gudrība verd kā mūžam neizsīkstošs avots. Gudrība zeļ un zaļo kā 

mūžam nevīstošs koks.” (P.Birkerts) 
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Pārmaiņu laikā 

Jaunais mācību gads uzsākts lielās pārmainās – jaunā,apvienotā skola pamazām veidojas 

un tuvāko gadu laikā tiks pilnībā  renovēta. Pašlaik mācības notiek Deglava ielas un Marijas ielas 

mācību korpusos, Nīcgales ielas skolu ieskauj celtniecības darbi. Valsts SIA „Rīgas pārtikas 

ražotāju vidusskola” ir saľēmusi finansējumu no Eiropas Reģionālās attīstības fonda (ERAF) 

aktivitātes „Mācību aprīkojuma modernizācija un infrastruktūras uzlabošana profesionālās 

izglītības programmu īstenošanai” (3.1.1.1.) ietvaros.  

Līdz ar finansējuma saľemšanu tuvāko 2,5 gadu laikā pilnībā renovēs „Rīgas pārtikas 

ražotāju vidusskolas” mācību korpusu, izveidojot mūsdienīgus lietišķās informātikas, fizikas, 

matemātikas un ķīmijas mācību kabinetus, kā arī modernizējot skolas bibliotēkas telpu. Dienesta 

viesnīcā remontēs dzīvojamās telpas, sanitāros mezglus, atpūtas telpas, virtuves. Vērienīgas 

pārmaiľas gaidāmas arī skolas mācību darbnīcās, izveidojot mūsdienīgu ēdienu gatavošanas 

mācību virtuvi, mācību ēdnīcu, kafejnīcu un restorānu, pārtikas produktu laboratoriju, viesu 

apkalpošanas kabinetu, kā arī konditorejas, maizes un miltu izstrādājumu mācību darbnīcu. 

Skolu pilnībā pielāgos izglītojamajiem ar funkcionāliem traucējumiem.  

http://izm.izm.gov.lv/aktualitates/informacija-medijiem/5586.html 

1.septembra „Zinību dienas svētki Nīcgales ielā” 

„Zinību dienas svētki Nīcgales ielā” sākās plkst.11.00 ar svinīgo daļu, kurā visu trīs apvienoto 

skolu skolotāji un izglītojamie tika iepazīstināti ar skolas administrāciju un sveikti Zinību dienā. 

 

http://izm.izm.gov.lv/aktualitates/informacija-medijiem/5586.html
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Svētku turpinājumā plkst. 12.00 tika gatavota garākā sviestmaize Rīgā (126 m). Garākās 

sviestmaizes gatavošana bija kā simbols garajam ceļam, kas noiets apvienojoties Valsts SIA 

„Rīgas pārtikas ražotāju vidusskolai”, Rīgas Purvciema Amatu skolai un Rīgas Tūrisma 

untirdzniecības skolai radot jaunu progresīvu un mūsdienīgu izglītības iestādi. 

Svētkos bija iespēja klausīties Aishas dziedājumā, fotografēties ar stila izmaiľām, baudīt 

trīsdesmito gadu kafejnīcas atmosfēru un iesēsties īstā rallija automašīnā „OKartes Autosporta 

Akadēmijas” uzraudzībā!  

 

 

 

Valsts SIA „Rīgas pārtikas ražotāju vidusskola” vēlas pateikt lielu paldies garākās 

sviestmaizes atbalstītājiem – A/S „Rīgas piena kombināts” un Kasparam Malceniekam personīgi, 

SIA „Rīgas piensaimnieks” un Agijai Mūrniecei personīgi, kā arī SIA „Feliks M” un Guntai 

Elperei personīgi. 
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Sporta diena 

Uzsākot jauno mācību gadu, 5.septembrī norisinājās tradicionālā sporta diena, kurā ik 

gadu tiek aicināti piedalīties pirmo kursu izglītojamie. Šogad, piedaloties visu apvienoto 

izglītības iestāžu pirmkursniekiem, sporta diena bija īpaši plaši apmeklēta. 

 

 

Audzēkľi sacentās 5 disciplīnās – virves vilkšana, tāllēkšana, 100 m skrējiens, lodes grūšana. 

Bija iespēja piedalīties arī individuālajos sporta veidos, šo iespēju aktīvi izmantoja ļoti daudzi.  
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Dzejas dienu pasākums 

„Poētiskā kafejnīca 2011”

 

 

 Kā katru gadu rudens nāk ar Dzejas dienām. Mūsu skolas sena tradīcija ir pasākums 

„Poētiskā kafejnīca”, kurā pulcējas visi – gan tie, kas mīl dzeju, gan tie, kas paši raksta. Šogad 

šis pasākums notika izmantojot ESF projekta „Mācību satura aktualizācija un modernizācija 

profesionālās izglītības programmu īstenošanas kvalitātes uzlabošanai un izglītojamo sekmīgu 

mācību veicināšanai” Nr.2010/0038/1DP/1.2.1.1.3./09/APIA/VIAA/059 ietvaros sniegto 

atbalstu. 

 Pie mums viesojās dzejniece Anna Rancāne, kuru pasākumu arī atklāja. Viľa bija 

priecīga redzēt gaišās jauniešu acis, kas vērās viľā, un dzejniece dalījās ar saviem iespaidiem par 

dzīvi, dzeju un valodu. A.Rancānei ir iznākuši 7 dzejoļu krājumi un drīzumā klajā nāks pats 

jaunākais krājums. 

 

Runājot par dzeju, viľa uzsvēra: „Dzejoļi man ir iekšējie dialogi”, un  klausītāji ļāvās 

viľas dialogiem gan ar sevi, gan pasauli. Dzejnieca uzaugusi Latgalē, tāpēc raksta latgaliešu 

valodā un atļaujas teikt, ka mums ir vēl otra literārā valoda – latgaliešu valoda: 

 

„Te nu mes asam, 

Bruoleiši, muosys, 
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Nuokuši kūpā 

Sietiľā vīnā. 

 

Pi sovys volūdys 

Aizbārtuo olūta, 

Pi sovim teirumim 

Aizaugušīm.” 

 

Anna Rancāne pirms pāris gadiem, atbildot uz jautājumu: „Vai nav apgrūtinoši būt 

simbolam — sakām Anna Rancāne, domājam — Latgale?” ir rakstījusi: Ir apgrūtinoši šad un 

tad. No koncertiem, kuros, es zinu, dziedās Skaidro volūdu, aizeju pirms beigām. Ir bijušas 

vietas, kur mani aizkustina līdz asarām. Piemēram, manā pusē, Rogovkā, kad dzied vīri savās 

vīru balsīs. Bet, ja tā pārvēršas par dzērāj… nu, nē, šlāgerdziesmu… Mani turklāt vēl jāpieceļ 

kājās, lai pamāju ar roku. Kā tas dzejolis radās? Tas ir fragments no poēmas, kas veltīta ļoti 

drosmīgam un gudram cilvēkam — atmodas laika zemnieku tiesību aizstāvim Pīteram 

Migliniekam, kurš nomira 33 gadu vecumā. Savukārt Eugēns Karodznīks, būdams liels Latgales 

patriots, lai arī lielāko dzīves daļu nodzīvoja Kurzemē, bez manas ziľas uzrakstīja mūziku. Ļoti 

skaistu. Mani ierobežo tas, ka no manis gaida kaut ko ļoti patriotisku, noteikti latgalisku.  

 

 

 

 

 Pasākumā savus dzejoļus lasīja arī mūsu skolas radošākie jaunie literāti. Iepricināja, ka 

viľu dzejoļi ir tēlaini,dzīvi, atziľām un spriedumiem bagāti. Tie atklāja šodienas jauno cilvēku 

pasaules redzējumu un ļāva arī klausītājiem tajā mazliet ielūkoties. Visi lasītie dzejoļi tiks 

apkopoti un izdoti atsevišķā skolas dzejas brošūrā.  
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         Rudens 

 

Rudens lapu lapkritī, 

Cilvēku drūzmas juceklī 

Cenšos atrast savu lapu – 

Krāšľo, košo kļavu lapu. 

 

 

           Sols 

 

Skolas sols ir ļoti tuvs; 

Glabā atmiľas tas manas. 

Katra diena jauna tam, 

Jāuzklausa bēdas, prieks. 

Kas gan cits, ja ne viľš, 

Vecais, nobružātais sols, 

Tomēr mīļš un tuvs ir man. 

                     Laura Krūmiņa TA11 

 

 

          *** 

 

Aukstais gaiss dur man cauri, 

Elpa trūkst, 

Bet sniegs jau krīt… 

Ik pa zaram arī jānolūst. 

Rudens un ziema, 

Vasara viena… 

Visi mēs skrienam, 

Dienu to gaidām – 

Saules dziesma,  

Atgriežot vasaru mūsu, 

Radot prieku un jūsmu, 

Lielu uzplaukumu dabā 

Un silti saules gaismu manā sirdī! 

 

                                  Karīna Trubiņa TA11 
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Rudens izstāde 
 

Skolas foajē Miķeldienā, 29.septembrī, mūs sagaidīja bagātīgas floristikas kompozīcījas. Katra 

grupa piedalījās ar savu veikumu – ziedu kompozīciju, dārzeľu un augļu parādi. Tās vieno viens 

– rudens krāsu bagātība, košums un dzīvesprieks! 
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Izmaiņas eksāmenu vērtējumu izlikšanas kārtībā 
29.septembrī Valsts sekretāru sanāksmē ir izsludināti četri noteikumu projekti, mainot 

eksāmenu vērtējumu izteikšanas kārtību. 

Esošā vērtējuma izteikšanas metodoloģija centralizētajos eksāmenos nenodrošina 

vērtējumu salīdzināmību obligāto un izvēles eksāmenu starpā, kā arī eksaminējamo starpā, kuru 

sniegums ir ar nebūtiskām atšķirībām, bet vērtējums līmeľos ir dažāds (piemēram, eksāmena 

darba rezultāts ir 84% atbilst B līmenim, savukārt 85% - A līmenis). 

Izstrādātie grozījumi Ministru kabineta 2008.gada 2.septembra noteikumos Nr.715 

"Noteikumi par valsts vispārējās vidējās izglītības standartu un vispārējās vidējās izglītības 

mācību priekšmetu standartiem" un Ministru kabineta 2006.gada 19.decembra noteikumos 

Nr.1027 "Noteikumi par valsts standartu pamatizglītībā un pamatizglītības mācību priekšmetu 

standartiem" nodrošinās precīzāku mācību sasniegumu analīzi, veicinās caurspīdīgāku 

reflektantu atlases aprēķinu Latvijas augstākajās izglītības iestādēs un ļaus vispārējās vidējās 

izglītības programmu absolventiem precīzāk un skaidrāk identificēt savus rezultātus 

centralizētajos eksāmenos.  

Grozījumi paredz centralizētajos eksāmenos atteikties no vērtējuma izteikšanas līmeľos 

un izglītojamo sasniegumus izteikt tikai procentuālajā novērtējumā. Centralizētajā eksāmenā 

latviešu valodā mazākumtautību izglītības programmās joprojām papildus tiks norādīts valsts 

valodas prasmes līmenis un pakāpe. Svešvalodu centralizētajos eksāmenos papildus tiks norādīts 

valodas prasmes līmenis B1, B2 vai C2, kas nodrošinās atbilstību vidējās izglītības standartā 

noteiktajām prasībām par valodas prasmes līmeľiem un Eiropas kopīgajām pamatnostādnēm 

valodu apguvei. 

Ľemot vērā, ka novērtējumi tiks izteikti procentuāli, izsludināti arī grozījumi Ministru 

kabineta 2006.gada 6.novembra noteikumos Nr.913 "Kārtība, kādā izsniedzami valsts atzīti 

vispārējās izglītības dokumenti". Tie paredz veikt grozījumus ierakstos sertifikātu veidlapās. 

http://izm.izm.gov.lv/aktualitates/informacija-medijiem/7945.html 

 

 
 

 “Tīkla” veidotājas: 

Redaktore: Agnese Grīnfelde 

Žurnālistes: Alise Meile, Elizabete Andersone, Nadja Stecka, Juta Ņekrasova 

 

Skolotāja Dana Sece  

Saziņai: 

dana.sece@inbox.lv 

Skolas avīzi lasiet: http://www.rprv.lv/Sk_aktivitates.html 
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